IHK

Abschlussprufung Teil 1 — Frahjahr 2025

Variable Bereitstellungsliste fiir Anlagenmechaniker/-in
den Ausbildungsbetrieb

Fiir die mechanische Baugruppe sind die in diesem Heft aufgefiihrten Positionen erforderlich.
Dariiber hinaus sind im Heft ,,Standard-Bereitstellungsunterlagen fiir den Ausbildungsbetrieb“ weitere
Positionen aufgefiihrt.

Nur die angekreuzten Werkzeuge, Priif- und Hilfsmittel werden fiir die oben genannte Priifung zusatzlich
benotigt!

Werkzeuge und Hilfsmittel fiir die manuelle Werkstoffbearbeitung, die fiir 1 bis 5 Priiflinge
bereitgestellt werden miissen:

® 1. 1 Einmaulschlissel, verstellbar, Form A 0-24 mm DIN 3117
® 2. 2 Maul- und Ringschlissel SW10 SW13 SW16 SW18 SW22 SW24 SW 27
® 3. 1 Maulschlissel SW22 SW24 SW27

® 4. 1 Stufenschlissel mit Knarre (Sechskant) 3/8-1

® 5 Gewindebohrer M5 M6 M8 M10 M12 R1/2 R3/8 R3/4 R1

® 6 Gewindeschneidkluppe R3/8 R1/2 R3/4 RA1

® 7 Rohrnippelspanner entsprechend der Materialbereitstellungsliste

] Werkzeuge und Hilfsmittel fiir die maschinelle Werkstoffbearbeitung, die fiir 1 bis 5 Priiflinge
bereitgestellt werden miissen:

® 1. 1 Spiralbohrersatz @1 bis 10 (0,5 mm steigend)
® 2. 1 Spiralbohrer 76,8 Q11 DIN 6581
® 3. 1 Kegelsenker 90° g1-5 @5-10 @10-15

Anstelle der aufgeflihrten Positionen kénnen alternativ auch vergleichbare betriebstbliche Werkzeuge, Pruf- und
Hilfsmittel verwendet werden.

Das Heft ,,Standardbereitstellungsunterlagen fiir den Ausbildungsbetrieb” fiir die Abschlusspriifung Teil1
Anlagenmechaniker/-in kann unter www.ihk-pal.de heruntergeladen oder in Papierform bei der fiir den Aus-
bildungsbetrieb zustiandigen Industrie- und Handelskammer angefordert werden.

Der Prifling ist vom Ausbildenden darlber zu unterrichten, dass seine Arbeitskleidung den Vorschriften der Deut-
schen Gesetzlichen Unfallversicherung (DGUV) entsprechen muss. Entspricht die Arbeitskleidung nicht den Unfall-
verhitungsvorschriften der DGUV, dann ist eine Teilnahme an der Priifung nicht zulassig.

Dieser Prufungsaufgabensatz wurde von einem Uberregionalen nach § 40 Abs. 2 BBiG zusammengesetzten Ausschuss beschlossen. Er wurde fir die Prifungs-
abwicklung und -abnahme im Rahmen der Ausbildungspriifungen entwickelt. Weder der Priifungsaufgabensatz noch darauf basierende Produkte sind flr den freien
Wirtschaftsverkehr bestimmt.

Beispielhafte Hinweise auf bestimmte Produkte erfolgen ausschlief3lich zum Veranschaulichen der Produktanforderung beziehungsweise zum Verstandnis der jeweiligen
Priifungsaufgabe. Diese Hinweise haben keinen bindenden Produktcharakter.

© 2025, IHK Region Stuttgart, alle Rechte vorbehalten F25 4010 B2 -EH-gelb-040424 1



IHK

Abschlussprufung Teil 1 — Frahjahr 2025

Materialbereitstellungsliste

Anlagenmechaniker/-in

2

Allgemein

Allgemeintoleranz nach DIN 2768:1991

Die Halbzeuge miissen den angegebenen Normen entsprechen. von | Uber | Uber | Uber | iber | iber
Bei der Vorbereitung sind die nebenstehenden Allgemeintoleranzen L"lera”z' 051 3 1 6 1 30 120 | 400
asse bis | bis | bis | bis | bis | bis
zu beachten. 3 1 6 |30 {120 | 400 {1000
Nicht unterstrichene Male sind Fertigmale (Oberflachen /' Rz 16). mittel 20112011202 103 |£05]+08
Unterstrichene MaRe sind Rohmale, die in der Priifung noch ver- ' ' g ' g '
andert werden. Fir die Oberflachen der mit Stern * gekennzeichneten
Mal3e gilt \o/
Bei zeichnerischen Darstellungen gilt die Projektionsmethode 1 (6@).
.  Halbzeuge, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:
1. 1 Grundplatte 8* x 270 — 240 EN 10029-A S235JR vorgef. nach Skizze 1
2. 1 Behalterplatte 12* x 80 — 100 EN 10029-A S235JR vorgef. nach Skizze 2
3. 1 Winkelstahl L 25* x 25* x 3* — 215 EN 10056-1 S235JR
4. 1 Hohlprofil 70* x 70* x 4* - 123 EN 10210-2 S235JR vorgef. nach Skizze 3
5. 1 Stahlblech Bl 2* x 69 x 69 EN 10131 DCO1-A vorgef. nach Skizze 4
6. 1 Stahlblech Bl 2* x 80 x 302 EN 10131 DCO1-A vorgef. nach Skizze 5
7. 1 Gewinderohr 21,3* x 2,6* — 500 EN 10255 S195T (schwarz)
8. 1 Prazisionsstahlrohr 10* x 1* — 500 EN 10305-1 E235+A
9. 1 Rohrstiick 15* x 1* — 400 EN 1057 Cu-DHP-R250
Il. Normteile, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:
1. 2 Bogen 90°-3D-21,3 x 2,6 EN 10253-2 P235GH
2. 1 Schweilmuffe Rp 1/2 x 34 EN 10241 S235JR (schwarz)
3. 1 Rohrdoppelnippel 1/2 x 60 EN 10242 GJMW-400-05 (verzinkt)
4. 1 Verschraubung U11 Rp1/2 x Rp1/2 EN 10242 GJMW-400-05 (verzinkt)
5. 1 T-Stiick B11/2 EN 10242 GJMW-400-05 (verzinkt)
6. 1 Winkel A4 R1/2 x Rp1/2 EN 10242 GJMW-400-05 (verzinkt)
7. 1 Einschraubverschraubung GE-10 x R1/2 DIN 2353 St
8. 1 Lot-Rohrverschraubung** 4341g - 15 % R1/2 EN 1254-1 CuSn5Zn5Pb5-C(Rg)
9. 2 Lét-Ubergangsnippel 4243g — 15 x R1/2 EN 1254-1 CuSn5Zn5Pb5-C(Rg)
10. 1 Lot-Bogen** 90° - 5002a — 15 EN 1254-1 Cu-DHP
11. 2 L6t-Bogen 90° - 5001a—15 EN 1254-1 Cu-DHP
12. 1 Kugelhahn Rp1/2 betriebsiibl. CuZn
13. 1 Geradsitzventil Rp1/2 betriebsiibl. CuZn
14. 1 Entliftungsventil R1/2 betriebsiibl. CuZn
15. 1 Thermometer m. Tauchhulse R1/2 betriebsubl.
(FGhlerlange max. 100 mm)
16. 1 Gewindeflansch 13/B1/DN15/PN16 EN 1092-1 P235GH
17. 1 Gelenk-Rohrschelle mit
Gummieinlage fir @15 mm vgl. DIN 4109 vorgef. nach Skizze 6
18. 1 Gelenk-Rohrschelle fiir T1-310 mm
Prazisionsstahlrohr leichte Baureihe DIN 3015-1 Polyamid
19. 1 Rundstahlbligel NW15/Form A/M10 DIN 3570  S235JR (verzinkt)
20. 1 Gewindestange M8 x 60 DIN 975 4.6 (verzinkt)
21. 3 Sechskantschrauben M6 x 10 ISO 4017 8.8
22. 3 Sechskantschrauben M6 x 25 ISO 4017 8.8
23. 2 Zylinderschrauben M6 x 35 ISO 4762 8.8
24. 5 Sechskantmutter M6 ISO 4032 8
25. 2 Sechskantmutter M10 ISO 4032 8
26. 2 Sechskantmutter M8 ISO 4035 8
27. 8 Scheibe 6 ISO 7089 200 HV
28. 1 Scheibe 8 ISO 7089 200 HV
29. 2 Scheibe 10 ISO 7089 200 HV

** Alternativ kann auch ein Pressfitting fiir die Kupferrohre bereitgestellt werden.

F25 4010 B2 -EH-gelb-070824



Anstelle der aufgeflhrten Positionen kénnen alternativ auch vergleichbare betriebsubliche Halbzeuge und

Normteile verwendet werden.

Rohre und Normteile aus L210GA bzw. P235GH kodnnen alternativ aus Stahl fir den Stahlbau ausgefihrt werden.
Skizze 1 bis Skizze 5 siehe Seite 3

Skizze 1 Skizze 2
2x 15 100
- 50
S
% &Y
5 e —1 49 s
L g7
M t=8 t=12 O
1.5 2x 1,5
270
Skizze 3 Skizze 4
70 25
L
A o
| | ° (i
\ ! T - \ \ /) 2
‘ m ‘ ‘ | ] gi © O
N | ‘ / boa
\ \ | ‘
\ ‘ = 4 \ ‘
\ \ . \
| A\ | | ] ]
| f | | g
\ \ \ ‘
R o
T T
Skizze 5 Skizze 6
151
fir @15

20

61

3+®(\ Qﬁ ’L*Qb
J s ;ﬁp—/{@% Y
32 =2
A
E
2x 1,5 425 2x 425

302

F25 4010 B2 -EH-gelb-070824

T o

:|-|‘/ Mutter & Scheibe

7

max. 20

al
M

Mit passender Schraube,



